
Ata de reunião

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SE – Secretaria Executiva
CGAC – Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Carne BovinaCâmara
Reunião Ordinária N: 34Título
Sala de Reuniões do CNPA - MAPALocal

Data da reunião 25/03/2013 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00 Abertura da reunião e  Aprovação da Ata da 33ª Reunião Ordinária

14:10 Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.

Quadro de freqüência de membros em 2012 e Apreciação da situação das entidades faltosas
Apresentação do Calendário de Promoção Internacional 2013 - SRI/MAPA

14:40  Zona de Processamento de Exportação (ZPEs) - Gustavo Sabóia Fontenele e Silva - Secretário-
Executivo - Conselho Nacional das Zonas de Processamento de Exportação do MDIC

15:10 Estudo de viabilidade técnica e econômica destinado à implantação do Parque Produtivo Nacional de
Aditivos da Indústria de Alimentação de Animais de Produção.- Representante do MDIC

15:40 SUASA- SISBI - Regionalização - Representante da SDA/MAPA

16:10  - Plano Agrícola e Pecuário: Apresentação das Propostas do setor - Paulo Mustefaga

16:40 - Revisão da Agenda Estratégica da Câmara e Proposta de Plano de Ação para 2013 (definição de
prioridades)

17:10 Assuntos gerais

17:30  Encerramento

Hora de encerramento 17:30

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
CNA PR1 Antenor de Amorim Nogueira

CNA PR2 Paulo Mustefaga

BB PR3 Edson Martinho Chini

MDIC PR4 Eduardo Von Glehn Nobre

SINDIRAÇÕES PR5 Carlos Alberto Pereira Albuquerque

SPA/MAPA PR6 JOAO ANTONIO FAGUNDES SALOMAO

ABEG PR7 GIL MARCOS DE OLIVEIRA REIS

ASBRAER PR8 Jose Alberto de Avila Pires

FAEP PR9 Celso Fernando Dias Doliveira

CO10 SONIA AZEVEDO NUNES

CO11 Kepler Euclides Filho

CGAC/SE/MAPA CO12 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA

CGAC/SE/MAPA CO13 PAULO MARCIO MENDONCA ARAUJO

CGAC/SE/MAPA CO14 AGUINALDO JOSE DE LIMA

CGAC/SE/MAPA CO15 JOANA MARIA FERNANDES VIEIRA

ABCZ CO16 Eduardo Biagi

ABCZ CO17 João Gilberto Bento

ABIEC CO18 ANTONIO JORGE CAMARDELLI

PR - presente / CO - convidado
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
ABIEC CO19 CARLOS ROGERIO FRANCO FIGUEIREDO

ABRAFRIGO CO20 Choo Soung Kim

ABRAS CO21 Márcio Milan

ASSOCON CO22 EDUARDO ALVES DE MOURA E OUTRO

ASSOCON CO23 Fabio Martins Guerra Nunes Dias

BB CO24 Evandro Gonçalves Brito

CICB CO25 Wolfgang Goerlich

CICB CO26 Luiz Augusto Siqueira Bittencourt

CNPC CO27 Sebastiao Costa Guedes

EMBRAPA CO28 CLEBER OLIVEIRA SOARES

EMBRAPA CO29 Alexandre Costa Varella

MDIC CO30 Paulo Sérgio de M. Ramalho

MF CO31 Hélio Resende junior

MF CO32 Monica Avelar Antunes Netto

OCB CO33 Euvaldo Foroni

OCB CO34 Carla Neri

SAGMA CO35 Paulo Adalberto Reimann

SAGMA CO36 Marcia Maria Costa do Prado

SDC/MAPA CO37 ANDREA CLAUDIA PARRILLA

SDC/MAPA CO38 RAQUEL PEREIRA CAPUTO

SINDAN CO39 EMILIO CARLOS SALANI

SINDAN CO40 Milson da Silva Pereira

SINDIRAÇÕES CO41 Ariovaldo Zani

SPA/MAPA42
ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA
ALVES

SRB CO43 Cesario Ramalho da Silva

SRB CO44 ITAZIL FONSECA BENICIO DOS SANTOS

ABEG CO45 Daniel Acatauassu Freire

ASBRAER CO46 Sidney Ezídio Martins

CNM CO47 Mário Augusto Ribas do Nascimento

CNM CO48 Glaicyane da Silva Teles

FAEP CO49 Narciso Pissinati

GS1 Brasil CO50 Liliam Santos

SNA CO51 Alberto Wernrck de Figueiredo

SNA CO52 Francisco José Villela Santos

UNIEC CO53 Francisco Victer

PR - presente / CO - convidado

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
14:00 Abertura da reunião e Aprovação da Ata da 33ª Reunião Ordinária
Aos vinte e cinco dias do mês de Março do ano de dois mil e treze às quatorze horas foi iniciada a trigésima
terceira reunião ordinária pelo presidente da Câmara Setorial que desejou as boas vindas a todos os
presentes e perguntou se alguém teria algum questionamento em relação a ata da trigésima segunda
reunião ordinária, após permanência de todos em concordância a ata foi

  Desenvolvimento
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aprovada
14:10 Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.

¿ Quadro de freqüência de membros em 2012 e Apreciação da situação das entidades faltosas
Foi apresentado a todos os quadro de freqüência
¿ Apresentação do Calendário de Promoção Internacional 2013 ¿ SRI/MAPA
Marcelo Junqueira Ferraz e Telma Gondo representantes da Secretaria de Relações Internacionais -
SRI/MAPA apresentaram informações referente à Promoção Internacional do Agronegócio Brasileiro.
Fizeram um breve histórico sobre os trabalhos realizados pela SRI para promoção do agronegócio brasileiro
e sensibilização para exportação. Prestou informações sobre os Seminários do Agronegócio para
Exportação ¿ AgroEx o qual tem como objetivo disseminar informações estratégicas para o aumento da
inserção do agronegócio brasileiro no mercado internacional. Telma disse que este é realizado em todas as
regiões do país disseminando as informações pertinentes entre produtores rurais, sindicatos rurais,
associações, cooperativas, agroindústrias, distribuidores e instituições de apoio ao agronegócio. Por fim,
informou quais os temas são abordados pelo Seminário: Oportunidades e desafios do agronegócio
brasileiro, a Integração contratual das cadeias produtivas, os Caminhos para exportar: passo a passo, os
casos de sucesso, dentre outros.
14:40 Zona de Processamento de Exportação (ZPEs) - Gustavo Sabóia Fontenele e Silva - Secretário-
Executivo - Conselho Nacional das Zonas de Processamento de Exportação do MDIC
O Sr. Gustavo Sabóia deu as boas vindas a todos e disse que ZPEs ganharam força a partir de 2010 e fez
apresentação que consta no site:
http://www.agricultura.gov.br/arq_editor/file/camaras_setoriais/Carne_bovina/34RO/34%C2%AARO_%20Zo
na%20de%20Processamento%20de%20Exporta%C3%A7%C3%A3o_MDIC.pdf
O Sr. Gustavo se colocou a disposição da câmara para parcerias e desenvolvimento do setor. A Sra. Rita
Milagres disse que a apresentação foi um exemplo de uma parceria do MDIC com os setores agropecuários.
O Sr. Benedito apresentou que os negociadores brasileiros têm até a primeira quinzena de Maio para
fecharem as ofertas para exportações à União Européia e as ofertas são frutos de negociações e Juízos de
valores. O Sr. Gustavo disse que são 24 ZPEs criadas no Brasil e muitas das que surgiram forma por
vontade política, mas há necessidade de avanço no setor empresarial e o coração da ZPE é o setor privado
num regime em que quem paga é quem leva e esse modelo pode ter adesão de grandes agentes
econômicos. O presidente da câmara informou a necessidade do setor para acordos bilaterais.
15:10 Estudo de viabilidade técnica e econômica destinado à implantação do Parque Produtivo Nacional de
Aditivos da Indústria de Alimentação de Animais de Produção.- Representante do MDIC
A Sra. Rita Milagres disse que dentro da política do Brasil maior está a agenda de inovação nos setores
agropecuários e foi trazido pelo sindirações a necessidade de viabilidade técnica e econômica destinado à
implantação do parque produtivo de aditivos da indústria de alimentação de animais de produção e foi feita a
apresentação do livro. O Sr. André Sorio fez apresentação de viabilidade de aditivos da indústria em que há
1,1 bilhão de dólares em importação anual de aditivos. Informou que o material do estudo se encontra no
site do MDIC e pode ser baixado do site gratuitamente. O presidente da câmara espera que o governo
desonere os suplementos alimentares e ressaltou ainda o apoio da coordenação do agronegócio do MDIC
para o desenvolvimento do estudo de viabilidade técnica e estão ampliando a divulgação e espera encontrar
investidores para que possam abraçar a causa. O Sr. Aguinaldo perguntou como fica a questão do incentivo
fiscal e o Sr. André informou que há no estudo a questão do incentivo fiscal. O representante da FAEP
informou que o Brasil ainda é muito dependente de fertilizantes e sugere que seja feito um estudo de
viabilidade para fertilizante para agropecuária brasileira.

15:40 SUASA- SISBI ¿ Regionalização ¿ Representante do MAPA
O Sr. Alexander fez uma apresentação que consta no site:
http://www.agricultura.gov.br/arq_editor/file/camaras_setoriais/Carne_bovina/34RO/34%C2%AARO_SUASA
_SISBI.pdf e discutiu como é a forma que o Ministério esta abordando a situação e dentro do escopo temos
a situação das agroindústrias e apresentou ainda a lei de defesa agropecuária com a Lei 9.712/1998 e
apresentou os processos de defesa agropecuária com as cinco fases do sub-projeto SISB-POA Fase I ¿
Sensibilização e orientações básicas, Fase II - Apoio financeiro e institucional, Fase III ¿ Organização e
Preparação, Fase IV ¿ Implantação, Fase V ¿ Verificação. O Sr. Carlos Alberto informou que ficou
orgulhoso de ver o quanto alguns membros da câmara setorial reproduzem
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informações obtidas nas reuniões das câmaras e levam aos seus estados aprimorando assim o
desenvolvimento agropecuário. O representante da FAEP informou que ficou animado de ver a iniciativa e
para avançar depende da compulsoriedade ao sistema pela União para que os prefeitos equipem o sistema.
O representante da ABCZ disse que a impressão é a de que a decisão esta a nível de inspeção estadual e o
problema tem solução e o estado é que tem a visão dele mesmo.
16:10 - Plano Agrícola e Pecuário: Apresentação das Propostas do setor - Paulo Mustefaga

O Sr. Paulo Mustefaga apresentou alguns dados do MAPA e informou que tem alguns gargalos como
levantamento de custo de produção e observado que o custo de produção aumenta muito mais do que a
arroba do boi e a conseqüência disso é que o produtor rural vem perdendo renda e observa que no preríodo
de 2005-2007 foi o pior valor da arroba do boi voltando a subir em 2010 e reduzindo agora novamente e a
perspectiva continua ruim e a tendência de queda do rebanho brasileiro e faz-se com que o governo se
preocupe com a situação da carne bovina. Apresentou ainda a proposta para o plano agrícola e pecuário
2013-2014.
16:40 - Revisão da Agenda Estratégica da Câmara e Proposta de Plano de Ação para 2013 (definição de
prioridades)

17:10 Assuntos gerais

17:30 Encerramento
Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião, e eu, Roberto Mourão lavrei
a presente ata
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